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Dr. Pohl Marietta, polgármester

Fejlesztés-megtekintések, önkor-
mányzati jó gyakorlatok szemlézése, 
valamint helyi civil szervezetekkel 
való közös gondolkodás: az elmúlt 
egy hónapban is egymást követték  
a városunk jelenét és jövőjét érdem-
ben meghatározó történések.

Kozármislenyben a közelmúltban 
véget ért, illetve folyamatban lévő 
beruházásokat áprilisban személye-
sen is végigjártam. Egyebek mellett 
a futballklub két új épülő pályájá-
tól az Árpádi-árok rendben haladó 
mederkotrásán át az Augusztus 20. 
téri játszótér és az új könyvtár kivi-
telezésének állásáig több mindent 
megtekintettem. Hadd jelezzem itt 
mindjárt, hogy a könyvtár átadóün-
nepségét június 13-án, pénteken 10 
órakor tartjuk. A Művelődési Köz-
pontnál lévő parkoló kivitelezésé-
nek kezdő időpontja május 19., az 
Augusztus 20. térié pedig május 20.

Városunk helyzetéről és terveiről a 
megyei napilap is érdeklődött, nekik 
hosszabb interjút adtam. Ebben 
beszámoltam az önkormányzat 
elkeserítően leapasztva ránk hagyott 
kasszájáról, a pályázatírások, közös-
ség- és külsőkapcsolat-építések te-
rén végzett folyamatos munkánkról, 
több kisebb és nagyobb projektünk 
koncepciójáról, illetve állásáról is.

Kozármisleny sikeres működéséhez 
és fejlődéséhez több olyan szervezet 
is hozzájárulhat, amelyben szemé-
lyesen vállaltam szerepet. Ezért is 
vettem részt a múlt hónapban a Te-
lepülési Önkormányzatok Országos 
Szövetségének Siófokra kihelyezett 
elnökségi ülésén, majd – ugyancsak 
a TÖOSZ szervezésében – egy jó-
gyakorlat-bemutató szakmai napon. 
Időben e két program között pedig a 
Vállalkozói Inkubátorok Szövetségé-
nek tisztújító, valamint új fejlesztési 
koncepciót kidolgozó eseményén is 

ott voltam. Ez utóbbi szervezetben 
továbbra is alelnökként folytatom a 
munkát.

A mi saját képviselőtestületünk 
korábban hat helyi sportszervezet 
között 28,5 millió, tíz civil szervezet 
között pedig közel 8 millió forint 
szétosztásáról döntött. A megálla-
podásokat még áprilisban mindkét 
közösség valamennyi képviselőjével 
aláírtuk. Ezúton is kívánok nekik 
sok sikert a támogatás eredményes 
felhasználásához!

A helyi civil szférához több más 
program is kapcsolódott: egyrészt 
részt vettem a Szigeti Oktávia 
Táncművészetért Alapítvány által 
koordinált, tánc világnapi rendez-

vényen, amely a sportcsarnokban 
összesen 12 produkciót vonultatott 
fel: az iskolások néptánc, modern-
tánc, hiphop és tangó műfajban is 
parkettre léptek.

Már nem a tánc, hanem a sport 
területét érinti, hogy Halek Ba-
lázs, a Petőfi Bányász horgásztavat 
üzemeltető egyesület alelnöke is 
járt nálam, aki a május 25-ei gyer-
meknap kapcsán tett felajánlást a 
horgászat kedvelői részére. Oda és 
a gyermeknap egyéb programjaira 
is szeretettel várunk minden érdek-
lődőt! A Kozármisleny FC-nek pedig 
egyrészt interjút adtam az ő min-
taértékű műhelymunkájukról és kö-
zösségükről szóló videóba, másrészt 
– ugyancsak a futballklub, valamint 

Polgármesteri tájékoztató
– 2025. május
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Polgármesteri Kabinet

Május 13-ai ülésükön mintegy húsz 
napirendi pontot tárgyaltak végig az 
önkormányzat képviselői. Miután a 
testület elfogadta a környezetvédel-
mi rendelet módosítását, valamint a 
kedvtelésből folytatott állattartásról 
szóló rendeletet is, azok a kérelmek 
kerültek napirendre, melyek a helyi 
építési szabályzat módosításával 
kapcsolatban érkeztek a városházá-
ra. Összesen 34 javaslatról született 
döntés, köztük a szabályozási terven 
„B” jelű, a Pécsi utcával párhuzamos, 
22 méter szélességű gyűjtőút ügyé-
ben is. Mint megállapították, egyrészt 
az út jelenlegi kialakítása felülvizsgá-
latra szorul, másrészt bizonyos, hogy 
az elképzelés szerinti átalakítása 
az 57-es úthoz érkezve problémás 
lenne, a Csikósvölgyi-tó mellett pedig 
fizikailag nem is valósítható meg.

Ezt követően a testület egyebek 
mellett ellenőrzési jelentéseket 
tárgyalt meg, valamint elfogadta az 
önkormányzat mindhárom nonprofit 
társaságának a tavalyi évre vonatkozó 
szakmai és pénzügyi beszámolóját, 
illetve módosította az önkormányzat 
és intézményeinek tavalyi, majd idei 
költségvetését is. Ez utóbbi többek 
közt beruházási célokra való átcso-

portosítás miatt vált szükségessé 
(például a városi játszóterek felül-
vizsgálatára és árnyékolására, vagy a 
kosárlabda szakosztály közbenjárá-
sára hamarosan épülő két 3×3-as ko-
sárlabdapálya környékének rendezé-
sére, ehhez kapcsolódóan vizesblokk 
és parkoló kialakítására). A korábbi 
tervezet módosításával járt az is, 
hogy a Művelődési Központ költség-
vetését megnövelte az önkormány-
zat, továbbá hogy befektetésként 
államkötvényt vásárolt a város.

Kozármisleny belép az Élhető Te-
lepülések Országos Szövetségébe 
– erről is döntöttek a képviselők. Az 
ÉTOSZ olyan program, amelyet egy, 
a magyarországi helyi önkormány-
zatok fenntarthatóbbá és élhetőbbé 
válását elősegítő társaság működtet.  
A határozat értelmében ez az 
együttműködés érdemben hozzá-
járulhat ahhoz, hogy településünk 
valóban zöld várossá váljon.

A továbbiakban a testület jóváhagyta 
a következő nevelési évben indí-
tandó óvodai csoportlétszámokat 
(összesen 12 csoport indul a gyer-
mekeknek), valamint az említett 
időszakra szóló Óvodai Pedagógus- 
továbbképzési Intézményi Progra-
mot. Döntött emellett számos ingat-

lan belterületbe vonásáról is, végül 
pedig egyszeri támogatási kérelmek 
kerültek napirendre.

Ebben az utolsó témában a kép-
viselők támogatást szavaztak meg 
mind a Szigeti Oktávia Táncmű-
vészetért Alapítványnak, mind az 
Élet-Esély Autistákat Segítő Egyesü-
letnek. Utóbbi segítése nemes ügy, 
hiszen a szervezet a Fészek lakóott-
hon fiataljai számára, a fejleszté-
sük érdekében az épület aljában 
mozgásszobát szeretne kialakítani, 
amihez támogatókat keres. Az ön-
kormányzat a futballklubbal és a ké-
zilabda szakosztállyal közösen olyan 
kezdeményezést indított, amely e 
cél megvalósulását célozza.

A testületi ülésen elhangzott, hogy a 
település vezetése az anyagi támo-
gatás mellett a városgondnokság 
munkájával is kész segíteni, utólag 
pedig a polgármesteri hivatal vállal-
ta, hogy összefogja az adomány- és 
segítség-felajánlásokat. A városháza 
kérése az, hogy aki jelezné, hogyan 
és mivel járulna hozzá az egyesület 
céljának eléréséhez, az a műszaki és 
pályázati csoport vezetőjével, Plávics 
Annamáriával vegye fel a kapcsola-
tot (72/570-913; plavics.annamaria@
kozarmisleny.hu).

a kézilabda szakosztály képviselőivel 
– egy nemes ügyben, egy szép cél 
érdekében is közösen indultunk el: a 
Fészek lakóotthon mozgásfejlesztő 
szobájának kialakításához igyek-
szünk segítésre bírni az itt élőket.

A szóban forgó időszakban helyi 
lakosokkal, befektetőjelöltekkel és 
számos más szereplővel is egyeztet-
tünk. A PTE Közgazdaságtudományi 
Karának oktatóival elkezdtük a város 
kommunikációs és marketingstraté-
giáját megalapozó munkát. Kunhalmi 
Ágnessel, Budapest XVIII. kerületi 
MSZP-s országgyűlési képviselőjével 
a kerület városkártyája mint jó gya-
korlat ismertetőjén találkoztam. Egy 
hasonló városkártya a MislenyApp-
hoz párosítva izgalmas lehetősége-

ket rejt magában. Szijjártó Péter kül-
ügyminisztert pedig a pécsi fórumán 
kozármislenyi futballsállal és focis 
kártyákkal ajándékoztam meg. Mivel 
a sport a szívügye, őt legközelebb a 
településünk sport fókuszú tervei-
nek ügyében keresem majd fel. 

Ennek kapcsán pedig engedjék meg, 
hogy még egy gondolatot megosz-
szak Önökkel. Én nagyon nem értek 
egyet azzal a megosztottsággal, ami 
gyakorta jellemzi a környezetün-
ket. Sajnálom, hogy még helyben is 
akadnak olyanok, akik csak erősíteni 
igyekeznek a szekértáborosdit. Ehe-
lyett mi itt továbbra is mindenkire 
számítunk, akinek a városunk szá-
mít. Végezzük a munkánkat, minden 
irányban építjük a kapcsolatain-

kat, úgy, hogy nem éket verünk az 
emberek közé, hanem hidat építünk 
közöttük. Mert csakis ez a szemlé-
let viszi a városunkat előre. Ezért is 
köszönöm ismét mindenkinek, aki 
az elmúlt hónapban is Kozármis-
leny és a kozármislenyiek érdekét 
szolgálta. Egyúttal jelzem, hogy 
számos rendezvény áll előttünk, a 
május 17–18-ai népviselet napjától 
kezdve az említett gyermeknapon, 
valamint könytárátadó ünnepségen 
át Tóth Dániel pszichológus június 
3-ai, sportcsarnokbéli előadásáig a 
digitális világ gyermekekre leselkedő 
veszélyeiről. 

A szervezők mindegyik programra 
szeretettel várják az érdeklődőket. 
Érezzék jól magukat!

Fókuszban a költségvetések
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Hogyan vásároljunk felelősen kutyát? – Útmutató leendő gazdiknak

Bodoki Szilvia

Egyre többet hallani „szaporítótelepekről” és felelőtlen 
állattartásról. Egy kisvárosban, mint Kozármisleny is, 
gyakran találkozhatunk olyan történetekkel, ahol a ku-
tyavásárlót nem az várta, amit ígértek neki. A kutyavá-
sárlás nem csak pénz, hanem felelősség, tájékozottság 
és tudatos döntés kérdése.

Tenyésztő vagy szaporító – nem mindegy!
A legfontosabb különbség a kettő között a cél és 
a hozzáállás. Egy valódi tenyésztő egy adott fajtá-
ra specializálódik, mély ismeretekkel rendelkezik a 
kutyák egészségéről, jelleméről, és fontos számára, 
hogy a kölykök megfelelő gazdához kerüljenek. Minden 
kutyája rendelkezik törzskönyvvel, chippel, oltásokkal, 
egészségügyi papírokkal, gyakran a szülők ,,verse-
nyeredményeit” is be tudja mutatni, kutyakiállításokon 
is jelen van.

A szaporítók célja a gyors pénzkereset. Gyakran többfé-
le, divatos kutyafajtát szaporítanak, az állatok szár-
mazása ismeretlen, a körülményeik rosszak, a kölykök 
egészségére és fejlődésére nézve semmilyen garanciát 
nem adnak. Legyen az első figyelmeztető jel, ha azt 
mondják, „a papírokat majd postázzuk”!

Mit kérjünk a vásárláskor?
Ha kutyát vásárolunk, feltétlenül kérjük el a törzsköny-
vet (a szülőkét és a kölyökét is), az oltási könyvet és 
chip igazolást, illetve az egészségügyi szűrések ered-
ményeit. Kössünk adásvételi vagy örökbefogadási szer-
ződést. Fontos, hogy megnézhessük a kölyök anyját (és 
ha lehet, az apját is), valamint a tartási körülményeket.

A mentés is lehet alternatíva
Aki nem ragaszkodik fajtakutyához, annak érdemes el-
gondolkodnia az örökbefogadáson is. Számtalan kutya 
vár gazdára menhelyeken, de fajtamentőknél fajtatiszta 
kutyához is hozzá lehet jutni az oltások, a chip és az 
ivartalanítás költségéért. De ekkor is fontos a tájékozó-
dás a kutya előéletéről, jelleméről.

Összegzés
Egy kutya nem termék, hanem társ 10-15 évre. Ne 
sajnáljuk az időt és energiát az utánajárásra, hiszen 
nemcsak a saját életünket formáljuk vele, hanem egy 
érző lény sorsát is. Ha szeretnénk biztosra menni, 
akkor nézzünk utána, hogy a kiválasztott tenyésztő 
szerepel-e az MEOESZ (Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesületeinek Szövetsége) regisztrált listáján — ez az 
egyik legmegbízhatóbb garancia.

Szúnyoginvázió előtt: így védekezhetünk saját 
kertünkben és munkahelyünkön
Április 30-án indul országosan a katasztrófavédelem 
által koordinált központi szúnyoggyérítési program, hi-
szen a tavaszi esők és a felmelegedés kedvez a vérszí-
vók szaporodásának. Egyelőre még csak szórványosan 
kezdődött a gyérítés néhány vármegyében – az időpon-
tokról a későbbiekben fogunk tájékoztatást adni. De a 
saját környezetünkben mi magunk is sokat tehetünk 
azért, hogy csökkentsük a szúnyogok számát.

A szúnyogok nemcsak zavaró csípéseik, hanem beteg-
ségeket terjesztő szerepük miatt is komoly problémát 
jelenthetnek. Bár az országos szúnyogirtási program 
elindulásáig még várnunk kell, addig sem vagyunk te-
hetetlenek. A szúnyogok túlnyomó része ugyanis nem 
kilométerekről érkezik, hanem közvetlen környeze-
tünkben kel ki a lárváiból. Az alábbi praktikákkal bárki 
hozzájárulhat a vérszívók elleni védekezéshez.

Közös ügyünk a szúnyogmentes nyár
A szúnyogok elleni védekezés közös felelősség. Érde-
mes beszélgetni erről a családtagokkal, kollégákkal is, 
és felhívni a figyelmet arra, hogy a megelőzés nemcsak 
egyszerűbb, de hatékonyabb is, mint a már kifejlett 
szúnyogok elleni küzdelem.

Mit tehetünk otthonunk körül?
A legfontosabb szabály: szüntessük meg azokat a 
helyeket, ahol a víz összegyűlhet, mert a szúnyogok 
ebben rakják le petéiket.

 Ä Ürítsük ki és tároljuk felfordítva a vödröket, kanná-
kat, talicskákat, gyermekjátékokat.

 Ä Az állatok itatóját ne csak újratöltsük, hanem rend-
szeresen ürítsük ki.

 Ä Az esővízgyűjtő hordókat fedjük le szorosan illeszke-
dő tetővel vagy sűrű szövésű hálóval.

 Ä Az ereszcsatornákat tisztítsuk ki.

 Ä A ponyvákat, mezőgazdasági fóliákat úgy fektessük 
le, hogy ne alakulhasson ki rajtuk pocsolya.

 Ä A virágcserepekben ne álljon hosszú ideig víz, a vá-
zákat töltsük fel kaviccsal, és arra öntsük a vizet.

 Ä Ne hagyjunk kint vízgyűjtésre alkalmas hulladékot.

 Ä Ősszel tartsuk zárva a garázs, pince, istálló nyílás-
záróit, vagy szereljünk rájuk szúnyoghálót.

Forrás: Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti 
Központ, nngyk.gov.hu/hu
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Vigyázzunk együtt városunk tisztaságára és értékeire!

Városgondnokság

A Kozármisleny Város Településfejlesztéséért Szolgálta-
tó Nonprofit Kft. ezúton is szeretné felhívni a lakosság 
figyelmét az illegális hulladéklerakás súlyos problémájára. 
Sajnos a város külterületein egyre gyakrabban tapasztal-
juk, hogy egyesek autóval kiviszik a háztartási hulladékot, 
bontási törmeléket, használt gumiabroncsokat, lomokat 
– és ezeket szabálytalanul elhelyezik olyan területe-
ken, amelyek nem erre a célra szolgálnak. Ez nemcsak 
törvénytelen, hanem komoly környezeti kárt is okoz, és 
jelentős költségeket ró a városra, mivel a felszámolás és 
elszállítás a közterület-fenntartók feladata. A külterületek 
nem szeméttelepek – közös felelősségünk, hogy tisztán 
és rendezetten őrizzük meg természeti értékeinket.

Kérjük, hogy mindenki tartsa be a hulladékkezelés sza-
bályait, és éljen a hivatalos lehetőségekkel: használja a 
hulladékudvart, vegye igénybe a lomtalanítási idősza-
kokat, és ha szabálytalanságot észlel, jelezze azt az 
önkormányzat felé.

Emellett egyre nagyobb problémát jelent a városi 
infrastruktúra rongálása. Padok, játszótéri eszközök, 

buszmegállók és köztéri berendezések esnek áldozatul 
graffitinek, rongálásnak, szándékos károkozásnak. Ezek 
helyreállítása nemcsak költséges, de az egész városké-
pet is rombolja, és sokakat elbátortalanít a közterüle-
tek használatától. Kérjük, vigyázzunk közös értékeinkre, 
és ne tűrjük a vandalizmust! A város minden lakójának 
érdeke, hogy tiszta, biztonságos és kulturált környezet-
ben élhessünk.

Köszönjük együttműködésüket – vigyázzunk együtt 
Kozármislenyre!
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Mislenyi Mozaik

Nyári kavalkád – táborok Kozármislenyben

Azért, hogy segítsük a kozármislenyi családokat, összegyűjtöttük és időrendbe szedtük a városban elérhető nyári 
táborokat. Reméljük, ezzel megkönnyítjük a választást a szünidő tartalmas eltöltéséhez.

Időpont Név Információ, jelentkezés

Az év minden  
iskolaszüneti munkanap-

ján, akár egy napra is.
Napközis tábor a TakaTanyán 30/760-5689; info@takatanya.hu; www.takatanya.hu

2025. június 23–27. Józsa Gergely néptánctábor 30/641-3843; baumholczerangela@gmail.com

2025. június 23–27. HR-Rent Kozármisleny focitábor 20/318-8002; nyaritaborkozarmisleny2025@gmail.com

2025. június 23–27. Nyári kézilaba élménytábor www.kozarmislenyse.hu/tabor2025

2025. június 30. – július 5. Nyári kosárlabda tábor 30/400-1546; 30/369-3839

2025. június 30. – július 4. Református tábor 30/478-4376; nmircsi77@gmail.com

2025. július 7–11. HR-Rent Kozármisleny focitábor 20/318-8002; nyaritaborkozarmisleny2025@gmail.com

2025. július 7–11. Nyári kenguru tábor 20/513-2402; yvettjakab@gmail.com

2025. július 7–11. Életrevalók – az élet játéka tábor 70/674-2664; info@elva.hu

2025. július 14–18. Nyári kenguru tábor 20/513-2402; yvettjakab@gmail.com

2025. július 21–25. HR-Rent Kozármisleny focitábor 20/318-8002; nyaritaborkozarmisleny2025@gmail.com

2025. július 21–25. Nyári kenguru tábor 20/513-2402; yvettjakab@gmail.com

2025. július 21–25. Életrevalók – az élet játéka tábor 70/674-2664; info@elva.hu

2025. július 28. –  
augusztus 1. 

Szigeti Oktávia Táncművészetért 
Alapítvány tánctábor 20/461-2200; sz.oktavia@gmail.com

2025. július 28. –  
augusztus 1. Nyári kenguru tábor 20/513-2402; yvettjakab@gmail.com

Ha akadna esetleg olyan tábor, amely nem került a látóterünkbe, várjuk a szervezők jelentkezését. Kérjük, keres-
sék szerkesztőségünket bizalommal!

Együtt valóra válhat az álom – 
Tornaszoba a Fészek lakóotthonnak

A magyar sport 
napja alkalmából 
összefogásra buz-  
dít Kozármisleny!  
A Fészek lakóotthon 
autizmussal élő lakó-
inak nagy álma egy 
fejlesztő tornaszoba 
és rekreációs terem. 
A helyiség rendelke-
zésre áll, de felújí-
tásra és felszerelésre 
van szükség. A helyi 
kézilabda- és focicsapat is a kezdeményezés mellé 
állt az önkormányzattal karöltve, felhívást intézve 
mindenkihez, hogy támogassák az ötletet. Tegyünk 
közösen a célért, mutassuk meg ismét, hogy Kozár-
mislenyben az összefogás csodákra képes!

Arany minősítés a Józsa Gergely 
Táncegyüttes fiataljainak

Az Örökség Dél-dunántúli Regionális és Ifjúsági Nép-
táncfesztivál résztvevői között az egyesület utánpót-
láscsoportja is versenyzett május 10-én. A zsűri dön-
tése alapján a „Kozármislenyi ti-ti tánc” produkció 
ARANY minősítést kapott. Ezúton is gratulálunk az 
eredményhez és az odáig vezető kitartó munkához!
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Pazar pécsi Közgázas prezentációk

Május 5-én ért véget az önkormányzat több hóna-
pos közös munkája dr. Jarjabka Ákos és dr. Hornyák 
Miklós projektmenedzsment kurzusának hallgatóival. 
Az egyetemisták ezen a napon a városházán ismer-
tették az általuk választott, izgalmas kozármislenyi 
témákban kidolgozott ötleteiket. Oktatóik, továbbá 
a hivatal illetékesei előtt egyebek mellett azt taglal-
ták, milyen fesztivált és zöld akciókat vezetnének 
be, milyen középiskolát és tószínpadot létesítenének 
Kozármislenyben, és mindezt hogyan.

Konkrét, szakmai, érdekes és elgondolkodtató kon-
cepciókkal álltak elő. Önkormányzatunk és a kurzus 
gazdái tervezik az együttműködés folytatását!

Pünkösdi megemlékezésre hívjuk a 
lakosságot!

A Kozármislenyi Német Nemzetiségi Önkormányzat 
szeretettel meghívja a település lakosságát hagyo-
mányos pünkösdi megemlékezésére, amit 2025. 
június 8-án (vasárnap) 10 órakor tartunk a Templom 
téri I. és II. világháborús emlékműnél. A koszorúzás-
sal egybekötött ünnepségen tiszteletünket fejezzük 
ki azok előtt, akik életüket áldozták a hazáért. Kér-
jük, csatlakozzanak hozzánk ezen a méltó alkalmon, 
hogy együtt emlékezhessünk!

H. Hauschl Edit, elnök, Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat

Horgászatra fel!

Gyermeknapi horgászverseny a Petőfi Bányász hor-
gásztavon! Bármelyik 6–14 éves kor közötti gyermek 
jelentkezhet, akár azok is, akik még soha nem fogtak 
pecabotot a kezükbe. A felszerelést a Petőfi-Bá-
nyász Horgászegyesület biztosítja a versenyzőknek. 
Előjelentkezés szükséges május 22-éig az egyesület 
Facebook-oldalán (facebook.com/petofibanyaszhor-
gaszto), vagy a halőrháznál.

Haladnak a nagyberuházások

Célegyenesbe ért az új könyvtár kialakítása: rövide-
sen már csak a létesítmény berendezése marad hátra 
bútorokkal és egyebekkel. Az átadóünnepség tervezett 
időpontja június 13. péntek, 10 óra. A játszótér építés is 
a vége felé tart – ez a projekthelyszín viszont mind-
addig munkaterületnek számít, amíg azokkal a teen-
dőkkel is végez a kivitelező, amelyek összekapcsolják 
a játszóteret a mellette létesülő parkolóval.

Erdélyi diákok táncelőadása a 
kozármislenyi iskolában

A dési és szamosújvári Rotary Clubbal 15 éves baráti 
kapcsolatot ápol a városunkban is működő Rotary 
Club. Erre a kapcsolatra alapozva a dési Şcoala Gim-
nazială Mihai Eminescu hat diákja és két pedagógus 
látogatott Kozármislenybe, hogy modern táncelőa-
dásukkal örvendeztessék meg a helyi iskolásokat. 

A vendégek először jártak Magyarországon, hálásan 
fogadták a meghívást, és remélik, hogy a jövőben mi 
is ellátogatunk az ő iskolájukba. A program a kozár-
mislenyi Rotary Club közreműködésével valósult 
meg. Hasonló együttműködésre tíz évvel ezelőtt már 
volt példa a két Rotary Club szervezésében.
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Közel két évtizeden át vezette Kozármislenyt, a 
rendszerváltás utáni időszak egyik legnagyobb helyi 
formálójaként. Völgyesi Gyula 1996 és 2014 között töltötte 
be a polgármesteri tisztséget, és ez idő alatt a település 
látványos fejlődésen ment keresztül. A kereskedelmi 
vezetőből lett korábbi városvezető azt vallja: a közösségért 
kell dolgozni, nem a hatalomért. Vele beszélgettünk 
múltról, eredményekről és a jelenről.

Polgármesteri Kabinet

– Mi motiválta önt, hogy a gazdasági 
szférából az önkormányzatiság felé 
forduljon?
– 1994-ben kerültem be először 
képviselőként az önkormányzatba. 
Akkoriban nem ment jól a testület 
munkája, fel is álltunk két év után. 
1996-tól kezdődően komolyabb gaz-
dasági gondokat kellett helyretenni. 
Nem politikai ambíció hajtott, hanem 
az, hogy rendbe hozzuk a települést. 
Én a gazdasági életben azt tanultam, 
hogy a fejlesztésekkel elsősorban 
emberekkel való törődést, foglal-
kozást kell kiszolgálni, hiszen a jó 
közérzet megteremtése a fiatalodás 
alapja.

– Milyen állapotban volt akkor Ko-
zármisleny?
– Az első két év véresen fájdalmas 
volt. Az útkeresésről, a lehetőségek 
megtalálásáról, a tőke megteremté-
séről szólt – hogy el tudjunk indulni. 
De volt egy kiváló pénzügyesünk, 
akivel nekivágtunk. Két év után tuda-

tos építkezésbe kezdtünk – és ehhez 
hozzájárult az, hogy Pécsről akkor 
kezdtek kiköltözni az emberek.

– Mely fejlesztésekre a legbüszkébb?
– Rengeteg minden történt. A faluból 
előbb nagyközséget, majd várost 
csináltunk. Először a temetőt tettük 
rendbe, aztán a víz- és gázhálózatot, 
az utakat, a járdákat, a rendelőket 
fejlesztettük. Tudatosan építettük a 
települést, mindig az aktuális lehe-
tőségeket keresve és kihasználva: a 
művelődési ház és a látványtó, majd 
a sportcsarnok, az iskola, az óvoda 
és bölcsőde kialakítása következett 
– a végére közel ezer gyerek lett a 
kezdeti 260 helyett. Visszahoztuk 
az iparűzési adót a legalacsonyabb 
szintre, olcsóbb telkeket kínáltunk, 
jöttek az emberek. Nagyon figyeltünk 
arra, hogy mindig legyen tartaléka az 
önkormányzatnak.

– Milyen volt a kapcsolata a testü-
lettel, a hivatal munkatársaival?
– Ezt a sok fejlesztést én nem egye-
dül vittem véghez, mindig közösen 

dolgoztunk. Voltak viták, de mindig 
közös volt a cél. Ismertem mindenkit, 
jártam az utcát a Suzukimmal, beszél-
gettem az emberekkel. A titkár nőmnek 
is mondtam, ha valaki nem tud 
bejönni, elmegyek hozzá akár este 
nyolckor is. Jó kapcsolatot ápoltam 
mindenkivel, pártokkal is – engem 
hívott már mindenki mindennek, de 
engem a munka érdekelt és a város, 
nem a politika. Mindig figyelembe 
kellett venni az egyéni és a közös 
érdekeket is.

– Kozármisleny közössége is sokat 
változott az idők során. Hogyan ke-
zelte ezt a folyamatot?
– Sokan költöztek ide Pécsről. Igye-
keztem mindig összehozni az em-
bereket, támogatni a civil szerveze-
teket, sportot, kultúrát. Katolikus és 
református templomokat segítettünk, 
zeneiskolát támogattunk, művésze-
ti életet ösztönöztünk. Mindenkire 
figyeltünk, idősekre és fiatalokra 
egyaránt.

– Volt olyan döntés, amit ma már 
másként hozna meg?
– Őszintén? Nem. Voltak mellélépé-
sek, de alapvetően azt gondolom, 
amit lehetett, megtettem. Ez nem 
egyszemélyes munka volt, kellett 
hozzá egy erős család, egy jó tes-
tület, egy figyelmes hivatal. Húsz 
év után elfáradtam, de nem bánok 
semmit, és nem tudnám másként 
csinálni ma sem.

– Hogyan látja ma a várost, van-e 
valami üzenete a jelenlegi vezetés-
nek, lakosságnak?
– Most is figyelemmel kísérem, ami 
történik. A gazdasági helyzet nem 
könnyű, de van a városvezetésben 
potenciál. Bízom abban, hogy a 
mostani testület és a polgármester 
asszony is folytatja a munkát. Min-
dig azt mondtam: teremtsük meg 
azt a világot, ahol jó élni, gyermeket 
nevelni, dolgozni. Ez nem könnyű, de 
megéri.

– Zárásként: mit jelentett önnek pol-
gármesternek lenni?
– Szolgálatot. De nem szolgai módon. 
Együtt élni az emberekkel, együtt 
lenni a faluval – ez volt a titka.

„Nem szolgálni kell az embereket, hanem együtt élni velük”
Interjú Völgyesi Gyulával, Kozármisleny egykori polgármesterével
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Otthon, ahol szárnyra kelhetnek
– 25 éve segíti az autizmussal élőket az Élet-esély Egyesület

Lakóotthon, fejlesztő 
foglalkozások, közös 
alkotás, érzékenyítő 
programok és egy 
különleges művészeti 
kezdeményezés – az 
Élet-esély Egyesület 
munkája jóval több, 
mint gondoskodás: híd 
az autizmussal élők és a 
társadalom között.

– Mikor és milyen indíttatásból ala-
kult meg az egyesület?

– Az Élet-esély Autistákat Segítő 
Egyesület 1999-ben jött létre érintett 
hozzátartozók kezdeményezésé-
re, azzal a céllal, hogy biztonságos, 
fejlesztő környezetet teremtsenek 
azoknak a fiataloknak, akiknek önálló 
életvitelükhöz folyamatos támoga-
tás szükséges. A Kézenfogva Alapít-
vány pályázata tette lehetővé, hogy 
Kozármislenyben egy kertes ingatlant 
vásároljunk, ahol 2000 óta működik 
lakóotthonunk.

–	Milyen	célokat	tűztek	ki,	és	mit	
sikerült eddig megvalósítani?

– Célunk egy olyan otthon biztosítása 
volt, ahol lakóink személyre sza-
bott támogatást kapnak, és a lehető 
legnagyobb önállóságot érhetik el. 25 
éve működtetjük a 11 fő befogadására 
alkalmas otthonunkat. Elindítottuk a 
fejlesztő foglalkoztatást kézműves 
és kerti programokkal, valamint a 
„Fészek Művészek” művészetterápiás 
programot, amely lakóink kreativitá-
sát bontakoztatja ki. Az ebből szüle-
tett alkotásokat termékek díszítésére 
is felhasználjuk – ezek már elérhetők 
webshopunkban.

– Milyen típusú tevékenységet vé-
geznek?

– Teljes körű ápolási-gondozási 
szolgáltatást nyújtunk autizmussal és 
más fogyatékossággal élő fiataloknak. 
Fejlesztő foglalkozásokat, kézműves 
műhelyeket, zöldterület-gondozást, 
közösségi eseményeket és érzékenyí-
tő programokat szervezünk. Kiállí-
tásaink, például Pécsett vagy Buda-

pesten lakóink művészi tehetségét 
mutatják be a nagyközönségnek.

– Mire a legbüszkébbek?
–  A „Fészek Művészek” program 
különösen közel áll a szívünkhöz. La-
kóink alkotásai nemcsak sikerélményt 
nyújtanak számukra, hanem lehetősé-
get is, hogy párbeszédet indítsunk az 
autizmusról. De büszkék vagyunk arra 
is, hogy termékeink most már saját 
webshopunkban is elérhetők. Emel-
lett közösségi programjaink – például 
az április 2-ához kapcsolódó KÉK 
jótékonysági futás – egyre szélesebb 
körben mozgatják meg a lakosságot.

– Milyen módon kapcsolódhatnak be 
az	érdeklődők?

– Keresünk önkénteseket közösségi 
programokhoz, szívesen fogadunk 
pénzadományokat, szolgáltatásokat, 
de a webshopból való vásárlással is 
lehet támogatni minket. Nyitottak 
vagyunk együttműködésekre vállal-
kozásokkal, iskolákkal is. Egyetemi 
hallgatók gyakorlati helyszínként is 
választhatnak minket.

–	Milyen	terveik	vannak	a	közeljövőre?
– Nagy álmunk egy gyógytorna- és 
rekreációs szoba kialakítása, amely 
multifunkcionális közösségi térként 
szolgálna, segítve a fizikai és társas 
fejlődést. Ehhez jelenleg támogatókat 
és szakembereket keresünk. Emellett 
szeretnénk a „Fészek Művészek” ter-

mékeit és a webshopot még ismer-
tebbé tenni, érzékenyítő programja-
inkat pedig kiterjeszteni iskolákra és 
munkahelyekre.

– Mit üzennének Kozármisleny lakóinak?
– Köszönjük a városlakók eddigi 
támogatását, nyitottságát és együtt-
működését! Hihetetlen a tanúsított 
összefogás és szeretet, ami körülvesz 
minket!

Büszkék vagyunk arra, hogy Kozár-
mislenyben élhetünk és dolgoz-
hatunk, ahol a közösség valóban 
odafigyel a rászorulókra. Továbbra is 
számítunk mindenkire, aki hisz az 
elfogadásban, az esélyteremtésben 
és a közös értékekben!

Élet-esély Autistákat Segítő Egyesü-
let – Fészek lakóotthon 
• 7761 Kozármisleny, Széchenyi u. 1. 
• eletesely.hu 
• www.facebook.com/eletesely 
• Bankszámlaszám: 50400113-11019064

Április 29., a táncművészet világnapja
Táncolni ketten, 

Táncolni a végtelenben, 
Táncolni egy életen át, 
Táncolni mindenen át. 

(Bessenyei Sándor)

1727-ben ezen a napon született 
Jean-Georges Noverre francia tán-
cos és balettművész, az egyetemes 
táncművészet megújítója. Ezen a 
napon minden évben ezt a csodá-
latos művészetet éltetik az egész 
világon – így itt, Kozármislenyben is. 
A Szigeti Oktávia Táncművészetért 

Alapítvány minden évben megün-
nepli a tánc világnapját. E jeles na-
pon délelőtt 330 óvodás és 40 óvó-
nő előtt tartott az alapítvány két 
előadást a rendezvényteremben. 
Délután pedig a teltházas sport-
csarnokban több mint 500 gyermek 
és tanár előtt léptek fel a táncosok 
– a Szigeti Oktávia Táncművésze-
tért Alapítvány diákjai a Józsa  
Gergely Néptánc Egyesület és az 
Euro Dance táncosaival együtt.  
A közel egyórás műsor végén pedig 
a közönséggel együtt járt vidám 
örömtáncot az egész csarnok.
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Trachttag az óvodában

Hockné Sümegi Krisztina, német 
nemzetiségi óvodapedagógus

A Magyarországi Német Kulturális 
és Információs Központ és Könyv-
tár idén 11. alkalommal hirdette meg 
a magyarországi német népviselet 
napját – vegyük fel egy hétköznapon 
a német népviselet egy darabját, és 
tegyünk ünneppé egy átlagos na-
pot! Idézzük meg őseink emlékét, és 
mutassuk be örökségünket a min-
dennapokban. Erről szól a Trachttag, 
amelyhez április 10-én és 11-én óvo-
dánk német nemzetiségi csoportjai 
is csatlakoztak.  A március 31-étől 
április 11-éig tartó német nemzetiségi 
projektünk lezárását így méltó mó-
don ünnepeltük meg gyermekeinkkel. 
Április 10-én a nemzetiségi csopor-
tok gyermekei és óvodapedagógusai 

népviseletben jelentek meg az óvoda 
rendezvénytermében. A gyerekek 
az óvoda kékfestő népviseletét, két 
pedagógus pedig a saját népviseletét 
viselte ezen a délelőttön. Az ünnep-
ség népviseleti bemutatóval kezdő-
dött, ahol Melinda néni bemutatta 
a saját villányi, Eszter néni pedig a 
saját sombereki népviseletét. Pösz-
met Szófiát a Katica csoportból a 
nagymamája himesházi népviseletbe 
öltöztette, bőröndjéből egymás után 
kerültek elő a szebbnél szebb ruha-
darabok. Ezután együtt táncoltuk a 
gyerekek által is ismert és kedvelt 
nemzetiségi táncokat, melyeket Me-
linda néni kísért harmonikán. A közös 
tánc után a gyerekek és a meghívott 
vendégek a tornateremben tárgyi 
emlékekből összeállított kiállítást 
tekinthettek meg, melynek darabjait 

a szülők, nagyszülők és óvodapeda-
gógusok gyűjtötték, majd a gyere-
kek különböző német nemzetiségi 
témákhoz kapcsolódó játékokban 
vehettek részt.

Köszönjük valamennyi vendégünk-
nek, valamint Englenderné Hock 
Ibolyának, a Magyarországi Németek 
Országos Önkormányzata elnökének, 
hogy elfogadták a meghívásunkat és 
jelenlétükkel megtisztelték német 
nemzetiségi csoportjainkat. Erre az 
alkalomra készült el az óvoda eme-
letén egy állandó nemzetiségi sarok, 
ahol egy, az éppen aktuális ünne-
pekhez és különböző nemzetiségi 
témákhoz tartozó kiállítás is helyet 
kapott. Szeretném megköszönni 
azoknak a szülőknek, nagyszülőknek, 
nemzetiségi óvodapedagógusoknak, 
kollégáknak a segítségét, akik fel-
ajánlásaikkal (tárgyak, fényképek, 
festés, szerelés) segítettek abban, 
hogy megvalósíthassuk a nemzetiségi 
sarok elkészítését.

Április 11-én délelőtt a babarci 
óvodások és pedagógusaik érkeztek 
hozzánk meghívásunkra, felejthe-
tetlen élményt nyújtva csodálatos 
népviseletükben. Műsoruk után kö-
zös táncházba hívtak minket, ahol 
mi is megtanulhattunk és együtt 
táncolhattunk velük egy nemzeti-
ségi táncot. Előadásuknak, melyet 
az egyik gyermek édesapja kísért 
harmonikán, nagyon nagy sikere 
volt. Német nemzetiségi projektünk 
ünnepélyes lezárása volt ez a két 
rendezvény.

Szent György-napi jótékonysági hangverseny

Timcsuk Blanka, óvodapedagógus

A „Kilovagol Szent György vitéz” kezdetű bolgár népköl-
téssel nyitották meg óvodánk Csiga csoportos gyermekei 
az óvoda alapítványa javára szervezett hangversenyt.

A pécsi Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziumának 
Orff zenekara lépett fel Csák Lili tanárnő vezetésével a 
zenei délutánon. Az idén 60 éves Orff zenekart Ivasivka 
Mátyás tanár úr alapította, és az ő gondolata volt az is, 
hogy óvodánk javára jótékonysági hangversenyt adjanak, 
ami 2001 óta több évben is megvalósult. A hangver-
senyeket mindig nagy érdeklődés kísérte. Az élő zenei 
előadások, a lelkes gimnazista előadók elvarázsolták a 
közönséget.

Ezúton is köszönjük az előadóknak az önzetlen felaján-
lást, a közönségnek pedig a hangversenyen való rész-
vételt, melynek bevétele „A Kozármislenyi Óvodáért” 
Alapítványt gazdagította.
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A Méhecske csoport szereplése a jubileumi gálaműsoron
A Janus Pannonius 
Gimnázium idén 
ünnepli az óvónőképző 
szak elindításának 50. 
évfordulóját. Ebből az 
alkalomból szervezett 
az iskola március végén 
– Tóth Ibolya tanárnő 
kezdeményezésére – 
ünnepi gálaműsort, melyre 
meghívást kaptunk, 
hogy csoportunkkal 
szerepeljünk.

Örömmel tettünk eleget a felké-
résnek, hiszen volt óvóképzősként 
rengeteg szép emlék fűz ehhez az 
iskolához.

Tavaszköszöntő című műsorunkban 
az évszakhoz kapcsolódó dalokat, 
verseket, népi gyermekjátékokat és 
táncokat állítottam össze. A Mé-
hecske csoportos gyerekek nagyon 

ügyesen, bátran szerepeltek a pécsi 
Nevelési Központ színháztermé-
nek színpadán. A szereplők szülei 
örömmel és büszkeséggel nézték a 
fellépésünket.

Az elismerő szavak és a tapsvihar 
mellett ajándékkal is megjutalmaz-
tak bennünket. Felajánlást kaptunk 
egy drávai hajóutazásra. Éltünk is a 
lehetőséggel, és megszerveztük a 
hajóutat április 28-ára. Különbusszal 
utaztunk Drávaszabolcsra, ahol fel-

szálltunk a kishajóra. Óriási élmény 
volt mindannyiunk számára, hiszen 
sokan most utaztak először vízi jár-
művön.

A hajóskapitány megengedte, hogy a 
gyerekek közelről megnézzék a veze-
tőfülkét. Felpróbálhatták a kapitányi 
sapkát, megforgathatták a hajókor-
mányt.

Igazán kalandos, élménydús kirándu-
lásban volt részünk.
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JAVA, a legjava

Bereczkiné Fábián Mária tanító, a verseny 
főszervezője

Iskolánkban első alkalommal rendeztük meg a JAVA 
Alapműveleti Matematikaversenyt alsó tagozatos 
diákoknak a Janikovszky Napok keretében. A cél 
az volt, hogy minél több tanuló megmutathassa az 
alapműveletek terén szerzett tudását. Osztályonként 
három gyerek vehetett részt, így összesen 45 diák 
mérte össze tudását. A versenyen összeadás, kivonás, 

pótlás, szorzás, osztás és műveleti sorrend szerepelt, 
melyek nagy koncentrációt igényeltek. Különösen 
büszkék vagyunk az első osztályosokra, akik először 
vettek részt ilyen megmérettetésen, és remekül tel-
jesítettek. Gratulálunk minden versenyzőnek a kiváló 
eredményhez!

A tánc világnapja

Takács Adrienn

„A táncban nincsenek szabályok. Ha igazán érzed 
a zenét, nem csinálhatod rosszul” – vallotta Jamie 
King, ami jól jellemzi a tánc világnapját iskolánkban. 
Minden szünetben felcsendült egy-egy dal, amire 
a gyerekek örömmel táncoltak – még azok is, akik 
korábban bátortalanok voltak. A 2. b osztály bemu-
tatójába bárki bekapcsolódhatott, a nap zárásaként 
pedig a teljes negyedik évfolyam mutatta be közös, 
stílusokban gazdag koreográfiáját. Egy igazán vidám, 
mozgásban gazdag nap volt. 

Merj táncolni, merj önmagad lenni!

Meseposta

Kardos Zsolt Gáborné

Április 9–10-én iskolánk 12 alsó tagozatos osztálya 
vett részt a Magyar Posta Zrt. ingyenes Meseposta 
programjában. A foglalkozásokon a gyerekek meg-

ismerkedtek a posta történetével, intézményével, a 
különböző küldeménytípusokkal, a fontosabb szol-
gáltatásokkal. Filatéliai ismereteket is szerezhettek, 
és igazi postás egyenruhát ölthettek. A 3–4. osztályo-
soknak a helyes címzés gyakorlásával valódi képeslap 
feladására is lehetőségük volt a Meseposta ajándéka-
ként.

Fenntarthatósági 
témahét

Udvardyné Kovács Annamária

Április 7-én madárcsicsergős, interaktív előadással 
indult az idei fenntarthatósági témahét: Pallos-Ró-
zsa Anita „Kis természetjáró” programja az alsósokat 

varázsolta el. A hét során az osztályok változatos, 
környezettudatos programokból válogattak: régi póló-
ból vászontáska készült, könyvek és játékok cseréltek 
gazdát, és volt, ahol teljesen csomagolásmentesen 
hozták a tízórait. Az E.ON Energiakaland játékos fel-
adatai is sokakat lekötöttek, és az autómentes nap-
nak köszönhetően az iskola udvara megtelt biciklikkel 
és rollerekkel. Fenntarthatóság – játékosan, mégis 
komolyan!
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Faültetés

Kardos Zsolt Gáborné

Iskolánk 2. d 
osztálya is csat-
lakozott ahhoz az 
országos kezde-
ményezéshez, 
melynek során 
húszezer facseme-
tét osztottak ki a 
környezetvédelem 
jegyében. Mi tíz 
erdei fenyőt ültet-

tünk el az iskola területén. A munkában Szegedi Zsolt 
segített, a gyerekek pedig lelkesen dolgoztak. A kis 
fák egyelőre védett helyen fejlődnek, bízunk benne, 
hogy később méltó díszei lesznek környezetünknek.

Abaligeti versmondó 
verseny

Keszei Dalma

„A dolgok változnak. A vers örök.”

Április 14-én már hagyományszerűen képviseltük is-
kolánkat az abaligeti területi versmondó versenyen. 17 
diákkal indultunk útnak. Mindenki kiválóan szavalta el 
a választott költeményét. Közülük Patkó Réka (4. é) I. 
helyezést, Simon-Harangozó Ervin (3. b) III. helyezést, 
Máthé Helga Anna (5. c) pedig különdíjat kapott. 
Minden résztvevőre nagyon büszkék vagyunk! A vers 
legyen veletek!Trachttag

Takács Adrienn

Iskolánkban idén is 
megrendezésre került a 
Trachttag, a magyaror-
szági német népviselet 
napja. Német nemzetiségi 
intézményként fontosnak 
tartjuk e hagyományok 
ápolását, így ez a nap 
mindig kiemelt esemény. 
A nyolcadikosok tánccal, a németes diákok közös 
énekléssel, kézműveskedéssel készültek: idén három 
népdalt adtunk elő, és falitányérokat díszítettünk a 
jellegzetes kék színnel. A programot a nyolcadiko-
sok tánca nyitotta, majd Trachtbemutató és közös 
éneklés következett, végül az ötödikesek tánca zárta 
a napot.

Köszönjük a szervezést a német nyelvtanároknak, 
valamint a táncokat betanító pedagógusoknak!

Sporteredmény
Országúti kerékpár 
– érem az országos 
döntőben
Bauer Benjamin Péter  
(4. s osztály) ezüst-
éremmel tért haza a 
Debrecenben megrende-
zett országúti kerékpár 
diákolimpia országos 
döntőjéről. Gratulálunk  
a szép eredményhez!

Látogatás Mohácson

Keszei Dalma és Szira János

Ugyancsak a tánc világnapja alkalmából kapott ismét 
meghívást a 4. é osztály a mohácsi Pándy Kálmán 
Szociális Otthonba, ahová örömmel látogattunk el.  
A gondozottak és a gyerekek egyaránt izgatottan 
várták a találkozást. Zenés-táncos műsorunk után 
megható előadást láthattunk tőlük, majd közös prog-
ramokon vettünk részt: kerámiáztunk, íjászkodtunk, 
sétáltunk a Duna-parton, játszottunk, és vendégül is 
láttak minket. Hálásak vagyunk, hogy ennek a közös-
ségnek részesei lehetünk! 
„Csak az tudja, hogy meddig mentünk, aki látta, hon-
nan jöttünk.”
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Sport, ízek, élmények
– így ünnepelt a város május elsején

Idén is színes 
programokkal, vidám 
hangulattal és rengeteg 
látogatóval zajlott a városi 
majális. Már kora reggel 
megindult a készülődés, a 
főzőverseny lelkes csapatai 
idejekorán nekiláttak, hogy 
elkészítsék az ízletesebbnél 
ízletesebb ételeiket.

Szentgyörgyváry Péter

A 10 órakor elrajtoló futóverseny min-
den eddiginél nagyobb érdeklődést 
váltott ki, rekordszámú nevező vágott 
neki a távoknak. Óvodástól a nyugdí-
jasig, teljesen kezdőtől a hobbifutókig 
sokan döntöttek úgy, hogy megméret-
tetik magukat.

Hagyományteremtő szándékkal má-
jusfát állítottunk a látványtó partján, 
melyet a városlakók díszítettek fel, 
és a Józsa Gergely Néptánc Egyesü-
let tagjai avatták fel táncukkal, azaz 
táncolták be a májusfát, amelyet ter-
veink szerint május végén, egy közös 
ünnep során kitáncolunk.

Miközben a főzőcsapatok kitettek 
magukért, és fantasztikus illatok 
szálltak a levegőben, a gyereke-
ket egész nap izgalmas programok 
várták: légvár, gurulós játékok, 
arcfestés, kutyás agility és sok más 
meglepetés. A színpadi produkciók 
minden korosztály számára kínál-
tak szórakozást: a táncelőadások, a 
cirkuszi műsor és a sakkparti sokak 
szórakozására szolgált. A PTE Brass 
Band fergeteges hangulattal ágyazott 
meg az esti koncertnek, amikor is 
Vadkerti Imre, a Kormorán énekese 
nyűgözte le a majálisozókat változa-

tos és igazán színvonalas koncertjé-
vel. A nap végére mindenki fáradtan, 
de színes élményekkel gazdagodva 
térhetett haza.

Köszönjük a szervezést a Művelődési 
Központ munkatársainak, az önkén-
teseknek a munkájukat, és a rész-
vételt mindenkinek, aki hozzájárult 
ahhoz, hogy ez a nap valóban emlé-
kezetes legyen.
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Legyél te is „szuperhős” – Pünkösd 2025-ben
Tóth Gábor

A pünkösd keresztény ünnep, melynek kapcsán évente 
részesülünk egy extra munkaszüneti napban. Valóban 
ennyi lenne? Szeretném, ha most a rárakódott dolgok 
mögé néznénk, hogy jobban megsejthessük a pünkösd 
eredeti tartalmát.

Pünkösdöt húsvét hetedik vasárnapján ünnepeljük, tehát 
nem egy fix dátumon, mint a karácsonyt. A Szentlélek 
kiáradásának, az egyház születésnapjának, a hitben 
való megerősödésnek az ünnepe. A keresztre feszíté-
sét követő negyvenedik napon Jeruzsálemben, egy zárt 
teremben Jézus megjelent az apostolainak, és rájuk 
lehelve kiárasztotta a Szentlelket és annak adományait. 
Mai szóhasználattal élve szuperhősökké tette őket, mert 
míg addig bujkáltak és féltek, ezt követően életüket is 
kockáztató, bátor hitvallókká váltak. Az első pünkösd-
kor többen a hívő emberek közül is kaptak a Szentlélek 
ajándékaiból. Volt, aki számára ismeretlen nyelveken 
kezdte el hirdetni az evangéliumot, mások betegségeket 
tudtak meggyógyítani, vagy halottakat feltámasztani. 
A Szentlélek ma is működik. Jómagam is személyesen 
találkoztam két olyan emberrel, akik megkapták a nyel-
vek adományát, orvosként pedig csodás gyógyulásokat 
is láttam. Itt, Kozármislenyben pár hete lelkigyakorlatot 

tartott az indiai származású Margaritha nővér, akihez 
számos dokumentált csodás gyógyulás kötődik világ-
szerte. Egy a Lélek ma is, és ha mi is keressük, akkor a 
bennünk élő Jézusnak köszönhetően akár általunk is 
hasonló, csodás dolgok történhetnek.

A pünkösd tehát nem a megemlékezés napja, hanem 
maga az élet adta kegyelmi lehetőség a változásra. 
Testünk a Szentlélek temploma – érdemes elgondol-
kodni, kinek is adok én otthont az életemben. Vannak 
olyan emberek, akiknek jó a közelében elidőzni, jól 
érezzük magunkat a társaságukban. Váljunk mi is ilyen 
emberré, legyünk mi is szuperhősök!

1. Subájában megfagyott  
fagyosszent.

2. Krisztus mennybemenetelé-
nek ünnepe.

3. A népi kalendárium szerint az 
ő napján vetik a hüvelyeseket; 
a babot, borsót, lencsét.

4. A májusfa kidöntése.

5. Ilyen a pünkösdi királyság.

6. Májusban aranyat ér.

7. A fák mellett ennek a napja 
május 10-e. 

Kedves olvasóink!
A Misleny Magazinban minden hó-
napban keresztrejtvénnyel készülünk, 
amelynek kérdései a Művelődési 
Központ aktuális havi eseményeihez, 
illetve hagyományainkhoz kapcsolód-
nak. Figyeljék rendezvényeinket, így 
könnyedén kitalálhatják a válaszokat!

A helyes megfejtést beküldők között 
a hónap végén ajándékcsomagot 

sorsolunk ki. A beküldési határidő a 
megjelenést követő hónap 10. napja.

Cím: Kozármislenyi Művelődési 
Központ, Pécsi u. 1., vagy e-mailen a 
név és a telefonszám megadásával: 
penzugy@mislenykult.hu

Múlt havi nyertesünk: Márkus Léda

Májusi keresztrejtvényünk kérdései a 
hónap jeles napjaihoz kapcsolódnak:
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„Egy álom újratöltve”
– ismét NB I-es Kozármisleny női kézilabdacsapata, de itt sem állnak meg

Másodszor jutott fel a női kézilabda NB I-be a Kozármisleny 
Kézilabda Akadémia felnőtt női csapata, de ez a siker nem 
a véletlen műve: tudatos építkezés, régiós küldetéstudat és 
utánpótlásközpontú stratégia áll mögötte. A klub vezetése 
szerint a feljutás csak egy állomás – a cél a fenntartható, 
regionális bázisú élvonalbeli kézilabda, sok száz tehetséges 
gyerek útját egyengetve. Riportunk a feljutásról Kovács 
Tamás ügyvezetővel.

Polgármesteri Kabinet

A női kézilabda NB I-be való vissza-
jutás újabb mérföldkő a Kozármis-
leny KA életében – de ez a klub nem 
„csak” feljutott, hanem közben pél-
dát is mutatott, hogyan lehet vízióval 
és munkával eredményeket elérni.

„Ez a siker egy folyamat része – 
mondja a klub szakmai vezetése. – 
Régóta része a koncepciónknak, hogy 
elérjük az első osztályt. De nem úgy, 
hogy megvesszük a drága játékoso-
kat, hanem hogy tudatosan építünk 
egy hátteret, kineveljük a gyerekeket, 
és megteremtjük annak feltételeit, 
hogy vállalni is tudjuk az élvonalbeli 
szereplést.”

A klub továbbra is amatőr státuszú: a 
játékosok a sport mellett dolgoznak 
vagy tanulnak. „Ilyen feltételekkel 
mégis eljutni az NB I-be – ez hatal-
mas dolog. Két éve, amikor először 
feljutottunk, meglepetésként ért 
minket, ezúttal viszont tudatos mun-
ka eredménye. Akkor és most is bol-
dogság volt – csak most már tudjuk, 
hogy képesek vagyunk megismételni.”

Az első NB I-es év tapasztalatai – 
bár a csapat kiesett – megerősítet-
ték a klubot: „Idehoztuk a Győrt, a 
Fradit, Pécsett kétezer ember előtt 
játszottunk. A városnak és a régió-
nak is mutattunk valamit abból, hogy 
ez nemcsak Kozármislenyről szól. 
Küldetésünk, hogy egész Baranya, sőt 
a dél-dunántúli régió kézilabdaéletét 
szolgáljuk.”

A helyzet azonban nem könnyű. 
A szakmai stáb látja, hogy a régió 
kézilabdás fellegváraiban – Csurgón, 

Nagyatádon, Tamásiban, Szekszár-
don, de még Siófokon is – jelentősen 
visszaesett a női kézilabda szerepe. 
Ennek oka a gazdasági gyengülés,  
elvándorlás és az, hogy egyre nehe-
zebb fenntartani a sportéletet.  
A Kozármisleny KA azonban épp eb-
ben a közegben mutat utat.

„Ma az ország egyik legjobb kisvárosi 
utánpótlásbázisa vagyunk. A rendszer 
működik: feljutunk, kiesünk, megint 
feljutunk. Ez nem kudarc – ez annak 
a jele, hogy az alapok stabilak, és van 
honnan meríteni. Már most is több 
játékost adtunk az NB I-nek, akik 
innen indultak.”

A klub szerint jelenleg a 2007–2010- 
es korosztályban van kiemelkedő po-
tenciál. „Ez egy erős generáció.  
A fiatalabbaknál egyelőre nem lehet 
látni, hogy alakul, de reménykedünk.  
A tehetség tehát adott, ahogy a feladat 
is: fejleszteni az infrastruktúrát. Kevés 
az egy sportcsarnok, kevés a felület. 

Edzéseket kellene bővíteni, speciali-
zálni, de nincs hol. Ez nem a gyereke-
ken múlik – ez a városfejlesztés és a 
régió fejlesztésének kérdése, de ez egy 
hatalmas feladat.” És hogy mire lenne 
még szükség a következő szinthez?

„Először is infrastruktúrára – új csar-
nokra, középiskolára, akár kollégium-
ra. Ha ezek megvalósulnak, már nem 
csak helyi gyerekekre lehet építeni, 
hanem Szekszárdtól Nagyatádig 
jöhetnének tehetségek. Az viszont 
biztos, hogy a gazdasági háttér nélkül 
nincs előrelépés. Ipar, adóbevétel, 
abból támogatás – ezt nem lehet 
kihagyni a képletből.”

A klubvezetés a városvezetés fejlesz-
tési koncepcióját is értékeli – mert 
nemcsak sportot, hanem közösséget 
is építenek. „Ha csak egy gyerek-
ből NB I-es játékost nevelünk, már 
megérte. De mi már többet tettünk 
le az asztalra. És még nem vagyunk a 
csúcson. Ugyanakkor a legfontosabb, 
hogy minél több gyerekkel megsze-
rettessük ezt a sportot – mert erre 
lehet építeni.”

Végül pedig a legfontosabb üzenet: 
„Ez a csapat, ez a klub, a gyerekek és 
szülők nemcsak Kozármislenyé, ha-
nem Pécsé, Baranyáé, az egész régióé. 
Kérjük a városlakókat, hogy támogas-
sanak bennünket, jöjjenek a meccsek-
re, legyenek büszkék erre a közösségre 
– mert mi mindannyiukért dolgozunk.”

Fotó: mislenykezi.hu
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Lányok, focizzatok velünk!
A női labdarúgás évről évre egyre nagyobb figyel-
met kap, és örömmel látjuk, hogy ez a lendület 
Baranyában is érezhető. A HR-Rent Kozármisleny 
utánpótlásának lánycsapatai egyre sikeresebbek, 
és ősztől újabb korosztályos csapatokat indítunk: 
az U10, U12 és U14-es lánycsapatok számára nem-
csak szervezett felkészülést, rendszeres edzése-
ket, de izgalmas bajnoki szereplést is biztosítunk 
– mindezt olyan szakmai háttérrel, amely egyaránt 
garantálja a fejlődést és az élményt.

Ha aktív sportolási lehetőséget, közösségi élményt 
szeretnétek kislányotoknak is, hozzátok el, próbál-
játok ki a focit! A foci több mint játék: egy jó csa-
pat nemcsak gólokat szerez, hanem barátságokat 
épít, megtanít alkalmazkodni, együtt gondolkodni, 
küzdeni és elérni a közösen kitűzött célokat – ezt 
kínáljuk nemcsak a srácoknak, de a lányoknak is!

Várjuk minden sportolni vágyó lány jelentkezését 8 
éves kortól!

Jelentkezni, érdeklődni az alábbi elérhetőségeken 
lehet:

info@kozarmislenyfc.hu 
Bircsák Gyula edző: 
30/339-2052 
Bircsák Enikő segédedző: 
30/623-8437

Ha nyár, akkor focitábor
A HR-Rent Kozármisleny idén is 
várja azon gyermekek jelentkezését, 
akik szeretnének egész nap focizni 
és mellette csoportos foglalkozások 
keretén belül fejlődni.

A tábort három turnusban szervez-
zük: 
• június 23–27. 
• július 7–11. 
• július 21–25.

Hétfőtől péntekig 8.00 és 16.00 óra 
között, három étkezéssel és SOK 
focival!

Korosztály: 6–14 éves fiúk és lányok. 
A jelentkezésnek nem feltétele, 
hogy valaki igazolt labdarúgó legyen! 
A tábor díja 40 000 Ft/fő, testvér-

kedvezménnyel 35 000 Ft/fő. De 
ha nem teljes hétre jönnétek, az is 
megoldható: 4 nap 35 000 Ft/fő, 3 
nap 30 000 Ft/fő.

További információ és jelentkezés: 
nyaritaborkozarmisleny2025 
@gmail.com 
20/318-8002

Kozármisleny FC

Kozármisleny FC
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Véget ért a 2024–2025-ös Baranya 
vármegyei 3×3-as bajnokság

Tóth József, szakosztályvezető

Címvédőként vetettük magunkat a bajnoki sorozatba, és gyakorlatilag 
végig vezettük a tabellát (a szuperdöntő előtt 550 pontunk volt, míg a 
második helyezett csapatnak 426), de a hatodik forduló után ismét meg 
kellett küzdenünk ellenfeleinkkel, hogy döntőt játszhassunk. A nap folya-
mán a csoportmérkőzéseket magabiztosan nyertük 21-8 illetve 21-11-re, 
majd következett a meccsünk a négy közé jutásért, ahol ismét 21-11 lett 
az eredmény srácaink javára.

A döntőbe jutásért következett az előzetesen legnagyobb ellenfelünknek 
gondolt ASE Paks csapata, ennek az összecsapásnak az eredménye 21-13 
nekünk, sok kérdés itt sem volt.

Következett a döntő, ellenfelünk a PEAC csapata volt. Sajnos a döntőben 
már nem tudtuk azt a magabiztos játékot folytatni, amely a nap során jel-
lemezte csapatunkat: szoros mérkőzésben veszítettünk, a döntő eredmé-
nye 13-12 lett ellenfelünknek. Gratulálok a PEAC csapatának!

Az alapszakasz eredményei alapján csapatunkból László Jánost a torna 
All Stars csapatába választották, míg a sorozat legértékesebb játékosa a 
szintén kozármislenyi Séra Gergely lett.

Ezüstérem került a nyakunkba, ez hatalmas motivációt ad csapatunknak, 
hogy jövőre még nagyobb lendülettel és elszántsággal vessük bele ma-
gunkat a küzdelmekbe, és visszaszerezzük a bajnoknak járó trófeát!

A csapat tagjai: László János, Kövecs Martin, Tóth Botond, Séra Gergely, 
Ribarics Gergő, Gróf Máté és Maretics Martin.
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